

4710759269

# 經濟日報

中華民國113年4月16日 星期二 農曆甲辰年3月8日 第20730號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊 社址：新北市汐止區大同路1段369號

承印者：聯合報印刷廠 台灣郵政局第2267號 電話：02-2267-0000

群益投顧董事長蔡明彥、統一投顧董事長黎方國認為，大盤雖然跌破短期均線，但仍未轉空，只要不爆發戰爭，市場終將回歸基本面，預期2萬點仍有強勁支撐，暫時視之為整理格局，後市仍看國際局勢演變及台積電法說而定。

受以色列、伊朗衝突升溫影響，美股四大指數上周五全面下跌，台股昨日跳空開低，一路震盪下行，加權指數終場大跌286點，收在20,449點當日最低點，跌幅1.3%，在主要亞股中，跌幅僅次於菲律賓，成交量比前一日微減0.2%，為4,884億元。櫃買指數同樣收黑且跌勢更重，跌3.93點，收252.5點。

不過，台股加權指數今年來仍有14%的漲幅，居新興亞股第一，在全球主要股市也是名列前茅。以新興亞股來說，外資今年來

# 台股遭空襲 國家隊護盤

外資大賣278億元 公股券商砸87億元救援

記者張灝文／台北報導

中東局勢緊張，嚇壞外資大賣超，台股昨（15）日重挫286點，收在20,449點，一口氣掼破5日、10日線，主要賣盤來自外資賣超278.7億元，寫今年第三大賣超；不過，公股券商急進場阻跌，買超金額87億元為今年第二大。

群益投顧董事長蔡明彥、統一投顧董事長黎方國認為，大盤雖然跌破短期均線，但仍未轉空，只要不爆發戰爭，市場終將回歸基本面，預期2萬點仍有強勁支撐，暫時視之為整理格局，後市仍看國際局勢演變及台積電法說而定。

受以色列、伊朗衝突升溫影響，美股四大指數上周五全面下跌，台股昨日跳空開低，一路震盪下行，加權指數終場大跌286點，收在20,449點當日最低點，跌幅1.3%，在主要亞股中，跌幅僅次於菲律賓，成交量比前一日微減0.2%，為4,884億元。櫃買指數同樣收黑且跌勢更重，跌3.93點，收252.5點。

不過，台股加權指數今年來仍有14%的漲幅，居新興亞股第一，在全球主要股市也是名列前茅。以新興亞股來說，外資今年來

大，僅次於1月17日的132億元；買超標的主要為台積電、復華台灣科技優息、華城、中興電、聯發科等。

盤面上，主要類股指數跌多漲少，台積電跌12元，收806元，電子類股成交比重下滑至52.6%，為去年5月4日以來最低；電子族群中以零組件類股指數跌3%最重，其次是電腦類股指數跌1.9%；非電族群則以電機機械、生技、紡織股跌幅較大，重電族群漲多拉回，但電器電纜、油電燃氣、橡膠等逆勢收小紅，軍工概念股也走強。

相關新聞見A3

## 台股觀察重點與後市展望

項目	內容
盤勢重點	<ul style="list-style-type: none"><li>台股加權指數跌286點，收在20,449點，成交金額4,884億元</li><li>台積電跌12元（1.4%），收806元，半導體類股指數跌1.8%；千金股跌多漲少，仍維持15千金不變</li><li>三大法人共賣超349.2億元，其中，外資賣超278.7億元，連四賣；投信買超27.5億元，連二買；自營商賣超98億元，連三賣</li><li>八大公股行庫券商由賣轉買超87億元，金額為今年第二大</li></ul>
後市展望	<ul style="list-style-type: none"><li>中東局勢不明，影響全球金融市場</li><li>本周注意ASML財報及台積電法說</li></ul>

資料來源：CMoney、採訪整理

張灝文／製表

# 熱錢落跑 台幣貶破32.3元

美元指數升逾106，牽動匯價探五個半月新低

【記者楊筱筠／台北報導】中東緊張地緣局勢升溫，在避險資金湧入下，美元指數走高一度衝破106，亞幣承壓，新台幣昨（15）日貶破32.3元，終場貶值8.5分收32.378元，為近五個半月以來低點，連三個交易日貶值，外資至少淨匯出4到5億美元，台北與元太外匯昨日總成交量14.55億美元。

匯銀人士指出，新台幣下波將觀察32.5元是否有守。

匯銀人士指出，昨日外資出走，加上投信海外投資款持續匯出，擴大新台幣盤中貶幅，不過，出口商持續拋匯，央行尾盤出手。

調節，收斂新台幣貶勢。根據央行統計，美元指數昨日上漲0.28%，主要亞幣全數貶值，其中韓元貶勢最重，達0.62%；日圓貶破154，貶值0.43%，也是亞幣中的重災區；星元貶值0.29%、新台幣貶0.26%，相對主要亞幣貶幅幅度較小，人民幣昨日僅略貶0.02%。

匯銀人士指出，新台幣昨日貶破32.3元，最低一度貶至32.39元，貶值9.7分，差一點就貶破32.4元，惟出口商盤中趁便宜積極拋匯，減緩新台幣貶值幅度，央行跟進出手，暫時先守住32.4元，終場以貶值8.5分作收。

總計三個交易日以來新台幣大貶3.58角，一路貶破32.2元、32.3元。

匯銀人士認為，中東短線戰火似已停住、沒有擴大，但緊張局勢及後續不確定性仍高，市場面對不確定性因素，導致避險買盤進駐美元，促使美元指數反彈、一度升破106，成為新台幣短線貶值格局未變的關鍵。

展望後市，匯銀人士指出，昨日整體成交量不算太大，匯市波動不如上周劇烈，出口商出手拋匯有效支撐新台幣匯價，但新台幣仍需要風險情緒消弭後，才有機會擺脫貶值壓力。

美國通膨數據意外高於預期，投資人已縮減對Fed降息的押注，開始預期降息會延至9月展開，美元欲弱不易。渣打銀行亞洲總經策師奇亞另外提到，美元也受到中東風險的避險買盤支撐。

美元強勢，使得貨幣干預成為新興市場主戰場，新興國家官員面臨必須採取行動的壓力。在南韓、泰國、馬來西亞和波蘭等國，官員表示密切關注匯率波動，或表明必要時會出手干預。

再寫1990年來低點。彭博資訊分析，日圓疲軟勢將引發日本官員表達疑慮，但美元兌日圓可能進一步走高，主要反映兩國的央行政策分歧。如果日圓匯率逼近155日圓，或延續15日貶勢，將敲響跌過頭的警鐘。另一方面，隨著上周三公布的

# 34年低點 日圓跌破154

【編譯葉亭均／綜合外電】日圓對美元匯率15日貶破154，繼續改寫34年新低，反映在中東地緣政治緊張升級之際，美元維持強勢，而且對美國的降息預期減弱，為美元帶來支撐。

日圓兌美元15日盤中一度貶值0.77%，報154.41日圓兌1美元，

# 收益生活再提升

## PIMCO「穩定月收息股份」旗艦登台

PIMCO收益策略，是開創全球穩定月收益機制的先驅，定義近代財富管理新面貌。今年旗艦新品正式登台，讓收益生活再提升。

銷售機構：

中國信託銀行、國泰世華銀行

收益升級  
了解更多



PIMCO 品浩

A company of Allianz

**品浩太平洋證券投資顧問股份有限公司獨立經營管理。**本境外基金經金管會核准或同意生效，均不表示絕無風險。基金經理公司以往之經理績效不保證基金之最低投資收益；基金經理公司除盡善良管理人之注意義務外，不負責基金之盈虧，亦不保證最低之收益，投資人申購前應詳閱基金公開說明書。基金配息率不代表基金報酬率，且過去配息率不代表未來配息率；基金淨值可能因市場因素而上下波動，投資人對於配息時應注意基金淨值之變動。就收息強化股份而言，本基金得依載量從本金中支付股息，並計算股份類別貨幣避險所產生的收益率差額（構成以本金分配）。基金的配息可能由基金的收益或本金中支付。任何涉及由本金支出的部份，可能導致原始投資金額減損。本基金配息前未先扣除應負擔之相關費用。本公司地址為110台北市信義區忠孝東路五段68號40樓，電話：(02) 8729-5500，經主管機關核准之營業執照字號為(112)金管投顧新字第015號。PIMCO是Allianz Asset Management of America LLC在亞洲各地的註冊商標。品浩是Allianz Asset Management of America LLC在亞洲各地的註冊商標。© 2024, PIMCO.

三星密訪台積廣達  
談AI合作

A3

特斯拉揮刀  
全球要裁員10%

A7

市場押注伊朗攻擊「就此罷休」

# 國際油市股市回穩

【譯陳律安／綜合外電】以色列政府表示，伊朗上周末發動的空襲影響有限，使交易員擺脫戰爭全面爆發的疑慮。國際原油與股票市場15日回穩。

英國金融時報（FT）報導，國際原油指標布蘭特原油6月期貨15日盤中跌破90美元關卡，挫跌1.9%至每桶88.73美元。西德州中級原油5月期貨下跌1.9%至每桶84.05美元。美股標普500指數也回升，15日早盤強漲0.8%，歐洲Stoxx 600盤中也漲0.4%。

金融市場回復平靜，意味著投資人押注這場衝突可控，伊朗攻擊完後說就此罷休，華府也力求降低緊張局勢。

伊朗上周末出動170架無人

機、發射150枚飛彈空襲以色列。不過，以色列表示，這場伊朗為報復大馬士革外館遭襲所發動的攻擊，帶來的影響有限，多數飛彈皆遭到以色列的鐵穹防空系統攔截。

美國有線電視新聞網（CNN）也分析，伊朗空襲前已提前警告鄰國，種種跡象說明德黑蘭的目的是降低殺傷力，既保全伊朗在中東的顏面，同時避免和以色列全面開戰。

美國總統拜登已呼籲以色列當局克制，以國總理內唐亞胡的內閣在14日會晤，但尚未決定如何回應。

紐約時報分析，內唐亞胡如今面臨兩難，雖然以色列在攻擊中損失輕微，但若不採取軍事

報復，會被國內的強硬派斥責危言，但若大舉報復，可能引發大戰，而以軍還在加薩持續作戰。

RBC資本市場公司全球商品策略主管克羅芙特說，以色列若選擇大舉報復，恐陷入冤冤相報的動盪循環，加劇這場衝突，「在這種局勢下，我們認為油市的風險不小」。她說，伊朗雖然未具備封鎖荷姆茲海峽的能力，但仍可讓2019年攻擊油輪、油管及關鍵能源基礎設施的局面重演。

能源顧問業者Rapidan總裁麥克納利說，伊朗空襲仍可能使油價叩關100美元、甚至衝破此關卡。他也表示，在通膨竄高之際，油價上漲可能衝擊拜登連任選情。

# 經部盯物價 設通報機制

【記者江睿智／台北報導】

1 伊朗13日晚間以無人機和逾300枚飛彈向以色列領土發動報復性攻擊，外界關注戰事升溫對通膨、油價物價、以及中東穩定影響。王美花昨出席「2024全球百大創新機構」頒獎典禮，會前接受媒體採訪時作上述表示。

勢有收斂情形。

伊朗13日晚間以無人機和逾300枚飛彈向以色列領土發動報復性攻擊，外界關注戰事升溫對通膨、油價物價、以及中東穩定影響。王美花昨出席「2024全球百大創新機構」頒獎典禮，會前接受媒體採訪時作上述表示。

她表示，戰爭後第一時間，經濟部已成立緊急通報機制，假日期間國際油價略有上升，但從目前國際訊息看來，因伊朗宣布只有這一波攻擊，此舉有助於中東情勢以及國際物價穩定，目前局勢有收斂情形，經濟部會密切注意。

34年低點 日圓跌破154

【編譯葉亭均／綜合外電】日圓對美元匯率15日貶破154，繼續改寫34年新低，反映在中東地緣政治緊張升級之際，美元維持強勢，而且對美國的降息預期減弱，為美元帶來支撐。

日圓兌美元15日盤中一度貶值0.77%，報154.41日圓兌1美元，

上市：20449.77 -286.80 上櫃：252.50 -3.93 美股早盤：38129.96 +146.72 台幣／美元：32.378 -0.085 台幣／人民幣：4.485 -0.012